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Hledá se na jeden... 
ABBnormální den
V roce 2011 měli všichni zaměstnanci 
ABB možnost využít jeden pracovní 
den na podporu některého z našich 
neziskových partnerů.

To, čím tento pracovní den naplní, závise-
lo na jejich zájmech, schopnostech a 
časových možnostech. Všechny nabízené 
pozice nicméně vycházely ze skutečných 
potřeb neziskových organizací. 

Celkem proběhlo 9 akcí, do kterých se 
zapojilo 92 zaměstnanců z celkem 5 loka-
lit a téměř 200 klientů z 8 neziskových 
organizací.

Nabídka ABBnormálních pozic:
–	 Příjemný společník na sportovně zábavné 
akci pro lidi s mentálním postižením.
–	 Specialista náboru na pohovorech 
nanečisto pro mladé lidi z dětských 
domovů.
–	 Zdatný lyžař při výuce lyžování pro 
fyzicky postižené sportovce.
–	 Pomocný organizátor při pořádání 
společenské akce u příležitosti 7. výročí 
sdružení.
–	 Osobní asistent při akci Temno, 
dobrodružné šifrovací soutěži pro vozíčkáře.
–	 Hodnotitel soutěže vědeckých a tech-
nických projektů středoškolské mládeže.

Uvnitř najdete:

Ze zákulisí projektu� 2
Zeptali jsme se, jak projekt vznikl 
a jaké jsou plány pro příští rok

ABBnormální dny� 2-4
Krátké reportáže a fotografie z 
jednotlivých dobrovolnických akcí

Kontakty 
Rádi byste se dozvěděli více infor-
mací? Kontaktujte nás.
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Ze zákulisí projektu

Magdaléna Steinerová
CSR manažerka
ABB Česká republika

Co vedlo ke vzniku projektu?
Ze zkušenosti z loňského prvního 
ročníku firemního dobrovolnictví jsme 
věděli, že mají zaměstnanci ve všech 
lokalitách o dobrovolnictví zájem a 
chtějí se znovu zapojit. Rozhodli jsme 
se tedy program v letošním roce 
rozšířit a nabídnout zaměstnancům 
na výběr více možností. Zároveň 
jsme však chtěli dělat věci, která 
opravdu pomůžou. Proto jsme oslo-
vili neziskové organizace, které 
ABB dlohodobě podporuje, a zep-
tali jsme se, co by pro ně mohli naši 
zaměstnanci v průběhu celého roku 
udělat. Vznikl tak seznam žádaných 
“pozic” a projekt Hledá se... byl na 
světě.

Co plánujete pro příští rok?
Během ABBnormálních dnů měli 
zaměstnanci možnost poznat, co 
všechno lidé s postižením dokáží. 
Chodí do práce, závodí v různých 
sportovních disciplínách, mají zaji-
mavé koníčky, zdolávají náročné úko-
ly a mnoho dalšího. Proto bychom 
se příští rok rádi zaměřili na hlubší 
poznání toho, co tito lidé dovedou.

Více informací:
magdalena.steinerova@cz.abb.com

Zdatný lyžař při výuce monoski -
- technice pro fyzicky postižené sportovce

Společnost ABB podpořila XIX. Mistrov-
ství ČR handicapovaných lyžařů, které 
se konalo dne 11. března 2011 v Rokyt-
nici nad Jizerou. Dvoudenních závodů 
se zúčastnili zrakově postižení lyžaři, 
tělesně postižení lyžaři stojící a tělesně 
postižení lyžaři sedící. Přihlášené byly 
reprezentační týmy nejen z ČR, ale i Pol-
ska, Chorvatska, Slovenska či Řecka.

Handicapovaní lyžaři jezdili na monoski, 
což je speciální sportovní nářadí, které 
se skládá z jedné běžné lyže. Monoski 
kompenzuje fyzické postižení jedince a 
umožňuje mu zařadit se mezi zdravou 
lyžařskou veřejnost. 

Dagmar Remešová, manažerka kvali-
ty ABB z Trutnova, svou účast na 
Mistrovství popisuje slovy: „Pátek byl 
již druhým dnem tohoto mistrovství a 
závodníky čekal obří slalom. A proto 
jsem tu i já – vyslanec ABB, dobrovolný 
rozhodčí.“

První odjeli na sjezdovku stavitelé tratě 
„obřáku“. Mezitím dobrovolníci po-

mohli s přesunem závodníků na svah a 
následně se hlásí u vedoucí brankových 
rozhodčích. Jejich hlavním úkolem je 
pohlídat správné projetí přidělenými 
bránami.

Závod začíná, v prvním kole dochází k 
pár nezdarům, ale to je zkrátka sport. 
V druhém kole si dobrovolníci musí 
dávat větší pozor. Závodníci nejedou 
podle startovních čísel, ale podle časů 
dosažených v prvním kole.

Když je poslední závodník v cíli, dobro-
volní brankoví rozhodčí odevzdávají své 
záznamy a všichni čekají na vyhlášení. 
Ti nejlepší jsou odměněni diplomem a 
drobnými cenami, ostatní potleskem a 
společnou fotkou. 

Dagmar Remešové shrnuje svou dobro-
volnickou aktivitu takto: „Jsem ráda, že 
jsem pomohla s organizací závodu a 
poznala několik prima lidí, kteří jsou pro 
mě příkladem toho, že když se chce, 
všechno jde.“
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Osobní asistent
při bojovce Temno
Dne 24. června 2011 se uskutečnil 7. 
ročník celonoční šifrovací hry Temno 
v Brně pořádaný sdružením Domov 
pro mne. Tato soutěž je určená pro 
nebojácné vozíčkáře a v rolích osob-
ních asistentů se jí zúčastnilo pět 
zaměstnanců ABB.

Soutěžící museli na vozících zdolat 
dlouhou trasu městem, která se jim 
postupně odkrývala po vyluštění jed-
notlivých šifer. Náročnost použitých 
šifer je však často velmi vysoká a bez 
rozluštění kódu se nepohnete z místa.

Šťastlivci, kteří se dostali do cíle, 
skončili až za bílého sobotního rána. 
Hra je náročná nejen pro vozíčkáře, ale 
i pro lidi z kanceláří. Je vám zima, jste 
unavení, máte žízeň a hlad, ale přesto 
vás žene dopředu touha dojít k cíli a 
dokázat to!

Tomáš Jirota, IT specialista z ABB, se 
zúčastnil této bojové hry jako jeden z 
dobrovolníků a své nevšední zážitky 
zhodnotil takto: „Příležitost strávit noc 
se zajímavými lidmi ve městě s bohatou 
historií je neopakovatelným kouzlem 
a vrcholným zážitkem. Oceňuji výkon 
vozíčkářů a navázání užších kontaktů s 
nimi.“

Příjemný společník
na sportovně zábavné akci pro lidi 
s mentálním postižením

Zaměstnanci ABB se v roce 2011 
zúčastnili 5 akcí s lidmi s mentálním 
postižením v 5 různých lokalitách ČR. 
Podstatou a záměrem těchto akcí bylo 
bližší poznání mentálně postižených 
a běžná komunikace s nimi. Tito lidé 

si upřímně cení příležitosti bavit se 
s jinými lidmi, než jsou jejich rodiče, 
vychovatelé či kamarádi. Zaměstnanci 
ABB zase měli možnost poznat, že lidé 
s postižením žijí velmi podobně jako oni, 
chodí do práce a mají mnoho zájmů.

Akce se konaly v pěti lokalitách ABB:
Ostrava, Brno, Praha, Trutnov, Jablonec
PŘEHLED AKCÍ:
1. ABBnormální turnaj v kuželkách v 
Ostravě, 12. dubna. Zaměstnanci z loka-
lity ABB Ostrava slovně radili soutěžním 
družstvům a vyhodnocovali výsledky na 
jednotlivých kuželkářských dráhách.

2. ABBnormální sportovní den v 
Jehnici u Brna, 26. června. Více než 
50 soutěžících vytvořilo 8 družstev, 
která postupně zdolávala netradiční 
sportovní disciplíny.  Zaměstnanci z 
brněnských lokalit ABB se sportovního 
dne zúčastnili v rolích průvodců spor-
tovních týmů.

3. ABBnormální minigolf v Praze, 25. 
srpna. Smíšené dvojice  postupně pro-
cházely velkým minigolfovým hřištěm v 

Kunraticích. Díky snaze zaměstnanců z 
lokality ABB Praha bylo vidět postupné 
zlepšování lidí s postižením ve hře. 

4. ABBnormální Pohádkový les v Hav-
lovicích, 25. srpna. Zaměstnanci z 
lokality ABB Trutnov připravovali už 
tradiční Pohádkový les - vytyčovali trasu 
pro putování za pohádkami, vylepšovali 
kostýmy či vyráběli jednoduché odměny 
pro děti.

5. ABBnormální desetiboj v Tanvaldské 
kotlině, 2. září. Zaměstnanci z lokality 
ABB Jablonec asistovali na sportovním 
dni pro děti ze speciálních škol a 
dětských domovů. Nejzajímavějšími 
disciplínami byly lezecká stěna, střílení 
vzduchovkou a hašení stříkačkou.
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Specialista náboru 
na pohovorech 
nanečisto

Společnost ABB spolupracuje s or-
ganizací Rozmarýna o.p.s. již od roku 
2009 a je hlavním partnerem pro-
jektu Rozlet. Podporuje tak úspěšné 
začlenění mladých lidí do společnosti 
po odchodu z dětského domova. 
„Pohovory nanečisto“ jsme společně 
uspořádali již druhým rokem.

V roce 2011 se zúčastnilo tréninkových 
pracovních pohovorů osm mladých 
lidí ze dvou středočeských dětských 
domovů. Účastníci pohovoru museli 
zaslat životopis, sami najít sídlo firmy, 
ohlásit se na recepci a následně absol-
vovat pohovor. Pohovory byly vedeny 
odbornými personalistkami, Věrou 
Spurnou a Lenkou Paříkovou, které 
v tento den cvičně nabíraly servírky, 
kuchařky, tesaře či zedníky. 

Doplňující program na téma osobních 
financí vedl interní kontrolor, Roman 
Lindauer, který s uchazeči mluvil o pro-
blematice pravidelných úspor, vkladů, 
rozpočtů, dluhů a půjček.

„Projekt Rozlet se snaží připravovat mla-
dé lidi na odchodu z dětského domova. 
Pohovory nanečisto, jsou skvělým 
způsobem, jak těmto mladým lidem 
přiblížit, co všechno pohovor obnáší a 
jaké pocity ho provází,“ hodnotí akci 
Petra Smejkalová z Rozmarýny.

Organizátor akce
XII. výročí sdružení

Společnost ABB se prostřednictvím 
svých zaměstnanců podílela v pátek 10. 
června 2011 na organizaci XII. ročníku 
festivalu Domova pro mne, který se 
konal na nádvoří kavárny Trojka v Domě 
pánů z Kunštátu v Brně. ABB Domov 
podporuje již od roku 2009.

Zaměstnanci ABB pomáhali s prode-
jem triček sdružení, výběrem peněz 
do kasičky a obsluhou dataprojektoru 
při pouštění filmu o Domovu. Program 
byl rozdělen na dětské odpoledne s 
ukázkou vodícího psa, pohádkovým 
představením divadla Neslyším, 
tanečním vystoupením a výtvarnou 
dílnou.

Oslavy pro dospělé zahájil ředitel 
sdružení Libor Doležal svým 
poděkováním všem asistentům, 
sponzorům, zaměstnancům firmy ABB 
a přátelům Domova. Na úvodní slovo 
ředitele navázalo promítání originál-
ního filmu o Domově „Člověk člověku 
člověkem“, koncert dvou kapel a 
narozeninové občerstvení.

Závěrem festivalu se pak nad Brnem  
rozsvítil ohňostroj a pěkně zakončil tento 
sedmý ročník festivalu. Organizátoři 
pevně doufají, že se při oslavě osmého 
výročí sejdou opět lidé v hojném počtu, 
jak tomu bylo tento rok.

Hodnotitel soutěže
školních věděckých 
projektů

Zaměstnanci ABB měli možnost zařadit 
se mezi odborníky v hodnotitelských 
komisích - posuzovat projekty tech-
nického charakteru, doporučovat jejich 
dopracování a stanovovat pořadí v 
národním finále. Dva zájemci z řad ABB 
museli však pro nemoc a služební cestu 
své zapojení odložit na příští rok.

Pro více informací kontaktujte: 
ABB s.r.o.
Magdaléna Steinerová
CSR Manager
Sokolovská 84-86
18600 Praha 8
magdalena.steinerova@cz.abb.com 
www.abb.cz

Společenská odpovědnost ABB
Společenská odpovědnost ABB je postavena 
na čtyřech pilířích: dbáme na etiku podnikání, 
snižujeme svůj dopad na životní prostředí, podporu-
jeme okolní komunitu a pečujeme o zaměstnance. 
Všechny čtyři pilíře integrujeme do strategického 
plánování celé společnosti i každodenního rozho-
dování. Velký důraz přitom klademe na zapojení 
zaměstnanců do přípravy i realizace projektů.


